

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Валерия Владимировича  
«Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов  
поясничного отдела позвоночника»

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия

Дегенеративные заболевания позвоночника, проявляющиеся стенозами, спондилолистезами и грыжами, составляют актуальную проблему для нейрохирургии, травматологии и ортопедии. Это связано с постоянным ростом числа пациентов, страдающих этими состояниями и имеющих показания к хирургической коррекции.

Стеноз поясничного отдела позвоночника является наиболее распространенной причиной оперативных вмешательств у пациентов старше 65 лет, и значительно влияет на качество их жизни и трудоспособность. С развитием новых технологий, таких как поясничный спондилодез и восстановление позвоночно-тазовых взаимоотношений, открываются перспективы для улучшения результатов хирургического лечения данной категории пациентов. Это делает исследование в данной области еще более актуальным и важным.

Диссидентом обследовано 90 пациентов с дегенеративными стенозами пояснично-крестцового отдела позвоночника, которым выполнены декомпрессивно-стабилизирующие вмешательства с использованием предложенного автором нейроортопедического подхода к обследованию предоперационному планированию и хирургическому лечению пациентов.

Подобный алгоритмический подход позволил автору выявить взаимосвязь клинической симптоматики с позвоночно-тазовыми показателями и параметрами сагittalного баланса, провести глубокий статистический анализ и выявить эффективность применения различных методов оценки и расчёта коррекции поясничного лордоза при выполнении

декомпрессивно-стабилизирующих вмешательств для лечения дегенеративных стенозов пояснично-крестцового отдела позвоночника.

Крайне важным в практическом плане выполненного исследования является предложенный автором алгоритм обследования и расчёта коррекции поясничного лордоза при короткосегментных декомпрессивно-стабилизирующих вмешательствах на нижнепоясничном отделе позвоночника.

Представленные диссертантом результаты исследования позволяют использовать предложенный алгоритм при различном техническом оснащении диагностической аппаратурой учреждений здравоохранения.

Автореферат диссертации составлен в соответствии с установленными требованиями, содержит достаточное количество исходных данных, иллюстраций, отражает основные результаты проведенного исследования и формирует целостное представление о проделанной научно-исследовательской работе. Обоснованные выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию нет.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 11 печатных работах, 3 из которых – в рецензированных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и образования Российской Федерации.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация Серикова Валерия Владимировича «Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной теме, имеющей важное значение для нейрохирургии и травматологии ортопедии. По своей научной актуальности,

объему исследования, научной новизне, практической и теоретической значимости диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о порядке присуждения ученых степеней» №335 от 21 апреля 2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям:

3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий кафедрой нейрохирургии  
и инновационной медицины  
ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук (3.1.24. Неврология),  
профессор (3.1.10. Нейрохирургия)

Бывальцев Вадим Анатольевич

Подпись д.м.н., профессора Бывальцева В.А. заверяю:

Начальник отдела кадров

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1. Тел. +7 (3952) 24-38-25.  
E-mail: rektorat@irkmu.ru. Сайт: <https://www.ismu.baikal.ru/>

Подпись	<u>Бывальцева В.А.</u>	удостоверяю
Специалист по кадровой работе		
<u>Р.И. Балабанова</u>	<u>14</u>	
	<u>11</u>	<u>2018</u> г.



23.11.2023г